基隆市111學年度學校辦理校長及教師公開授課
共同備課紀錄表

	教學時間
	112/03/07 (二)   13:20-14:00
	教學班級
	301

	教學領域
	數學
	教學單元
	毫米與數線

	教 學 者
	李幸怡
	觀 察 者
	
	觀察後會談時間
	03/07(二) 14:10-15:00

	教材內容：
111學年度三年級翰林版數學領域「毫米與數線」單元，N-3-11整數數線：認識數線，含報
讀與標示。連結數序、長度、尺的經驗，理解在數線上做比較、加、減的意義。N-3-12長
度：「毫米」。實測、量感、估測與計算。單位換算。


教學目標：
1.	認識長度單位「毫米」，並以毫米為單位進行實測與報讀。
2.	認識公分、毫米間的關係，並做化聚和比較。
3.	能解決長度的合成與分解問題，並用直式計算。
4.	認識整數數線，並在整數數線上做加、減計算。
5.學習使用平板ipad裡的工具「測距儀」測量日常生活中常見物品大約長度，能做長度的
單位換算和長度比較計算。建立日常生活中常見物品大約長度概念。


學生經驗：
學生於本單元學習用一般常見測量工具:直尺、捲尺、布尺等，並做毫米和公尺的單位換算與
長度比較。這節課要讓學生認識並學會使用常見電子工具來測量日常生活中的物品，學會更多
測量工具解決問題。


教學活動：
一、準備活動
（一）檢討因材網試卷作答結果
1. 教師先開啟並登入因材網，打開先前請學生作答的複習試卷，檢查是否已全部完成作答，並從
「任務儀表板」→「任務五」→「節點狀態報表」→「知識節點」/「待補救人數」

找出人數最多的知識節點題目內容，教師釐清學生錯誤概念與迷思，並予以解說正確答案，請學生之後要訂正錯誤。


二、發展活動
（一）認識平板ipad裡可測量長度的工具「測距儀」
1. 教師向學生介紹測量長度的工具，除了之前已經認識的直尺、捲尺、布尺等，還有新的電子測量工具。
2. 教師先播放「測距儀」說明影片，讓學生觀看後了解「測距儀」操作方式。
3. 請學生拿出平板打開「測距儀」APP測試，教師提醒：「鏡頭在測量物品時移動速度需緩慢，以免感應不及造成測量誤差」。
4. 教師提醒學生在測量物品時可多量幾次，確定大約的長度後再紀錄上去。
5. 教師說明測量物品的長度愈長時，誤差情況愈容易發生，因此我們回答:「大約是…」來作答。


（二）利用平板裡的「測距儀」 APP完成學習單任務
1. 教師發下學習單(附件二)說明任務內容。
2. 教師提醒使用平板工具測量過程中注意事項(如上述)
3. 學生依據學習單內容測量物品並做紀錄。
4. 學習單第5題開放讓學生自行決定測量的物品(以教室內為主要範圍)。
5. 學習單第6題是測量同學的身高，教師將學生分配兩人一組，互相測量後做紀錄、回答問題完成任務。


三、綜合活動
（一）說說看有多長
1. 教師請學生報讀測量的結果。
2. 學生對於測量結果有疑義(誤差太大時)提出疑問並討論原因。

（二）我學會了
1. 教師請學生回顧並發表使用平板「測距儀」 APP測量長度的方法和注意事項。
2. 學生對於日常生活中常見物品大約長度或高度建立概念。


教學評量方式：
學生使用平板測量長度並做紀錄。
學生發表口頭分享。


觀察的工具和觀察焦點：
觀察工具:基隆市 111 學年度學校辦理校長及教師公開授課觀課紀錄表
觀察焦點:
1. 學生上課情況：
（1）能正確操作平板「測距儀」 APP測量長度並做紀錄和回答問題。
2. 學生學習情況：
（1）能事先完成因材網裡面老師交付的試卷任務。
（2）學生在學習中較困難的部份？
3. 學生討論情況：
（1） 組員之間是否互相協助、討論？
（2） 討論過程有何特殊現象？
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授課教師簽名：____________________________    觀課教師簽名：___________________________
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